



努力夺取疫情防控和经济社会高质量发展双胜利

党建引领凝神聚力 数据支撑精准高效

——宁陵通过“智慧党建”平台强化疫情防控、服务复工复产

本报记者 高会鹏 通讯员 李楠 李恒源

2月8日9时56分,线上出现预警,城郊乡郭某出现干咳症状。根据指令,乡村医护人员立即赶到郭某家中核查诊治,及时排除了险情。

疫情发生以来,宁陵县运用新一代信息技术支撑服务疫情防控和复工复产,在原有智慧党建平台基础上,增加模块,完善功能,推出集手机APP、微信小程序、微信公众号为一体的“家在宁陵”智慧党建新平台,运用大数据、人工智能、云计算等信息技术,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势,转化为疫情防控的强大力量,统筹推进疫情防控和经济社会发展,让党旗高高飘扬。

健康信息打卡报 返乡人员“线上查”

疫情防控阻击战打响,宁陵县委组织部就提前谋划,协同县政务服务和大数据管理局,组织县信息化专家委员会的专家团队,自主开发了“家在宁陵”智慧党建疫情防控APP(以下简称“家在宁陵”APP),通过“线上预警+线下行动”,实行分级网格化、在线精准管理。

上线仅三天,全县2256名湖北返乡人员用该APP每日两次线上打卡,提交体温和其它健康数据,既确保了监控对象不漏一人,又有效保护了管理人员和责任干部的健康和安全。

“用家在宁陵平台监控人员的健康状况,不用见面,我们第一时间就能了解到,既高效又避免了交叉感染。”华堡镇干部周士来说,不少湖北返乡人员则表示,“这款

APP不仅能够实时打卡,还能看到最新的疫情动态和防疫知识,太方便了。”

2月15日,省委组织部常务副部长苏长青到宁陵调研指导疫情防控工作,对宁陵利用智慧党建平台进行疫情防控取得的成效给予了肯定。

通行信息扫码留 公共场所“线上管”

“使用疫情防控电子通行证管理系统,我们每天统计数据不再用纸质表格一个统计了,直接由后台自动分析,几分钟就能掌握群众出行情况。”宁陵县产业集聚区干部杨志如是说。

假期结束,人员流动开始变得密集,为精准识别人员身份,便于疫情溯源和追踪,宁陵智慧党建平台又紧急开发上线了“家在宁陵”疫情防控电子通行证管理系统。通过党建引领,强化社区防控网格化管理。

“该系统上线后,人员首次出入公共区域,通过非接触式二维码扫描,快速完成个人信息登记,获取电子通行证,以后每次出入,只需扫描二维码即可实现出入自动填报,即一次信息登记,可多次扫码出入。”宁陵县委常委、副县长杨建文介绍,通过“一区一码,一村一码,一店一码”系统运用,完成出入人员数据归集及深度分析,并予以可视化呈现,全面提升疫情防控的智能化管理水平。目前,全县共49家小区、1071个自然村卡点、54家复工企业、45家药店、26家超市全面启用疫情防控电子通

行证管理系统,注册登记人数达13343人。

防控信息微信发 各类资讯“线上看”

为更加广泛地动员社会各界力量坚决打赢疫情防控阻击战,“家在宁陵”智慧党建平台在推出手机APP的基础上,又推出“家在宁陵”微信公众号,实现和手机APP的跳转互通。

通过微信“实时疫情”一栏,可查看包括国家、省、市、县及乡镇的疫情信息、政府关于疫情防控工作的政策指令等。除此之外,公众号还及时更新推出党建知识、党建活动和其它社会热点资讯,专门开辟栏目,发布系列微视频和疫情防控倡议书。

为增强平台互动效果,还设置随手拍模块,用于基层组织和党员干部随时上传组织活动、所见所闻。系统还设置“百姓之声”,通过留言和互动方式及时回应群众生产、生活及出行的热点问题。目前,“家在宁陵”智慧党建微信公众号共发布文章114篇,发送各类推文428篇,总阅读量达64272次,展现了党员团结一心、共克时艰的精神风貌,凝聚了众志成城抗疫情的强大力量。

宁陵县委常委、组织部部长蒋云兰介绍,将通过智慧党建平台,充分发挥党建引领作用,组织全县746个基层党组织、2万多名党员,带领全县66万人民打赢疫情防控阻击战,指导企业有序复工复产,努力实现全年经济社会发展目标任务。

不出家门把钱赚

本报记者 高会鹏 通讯员 李金金

“在家闲这么长时间,不能干活,没有收入,心里能不急吗?你看现在多好,企业和村干部把材料直接送到家里,俺不出门就能干活挣钱。”2月24日,张弓镇小吕集村村民乔云说,也没有停下手里的手。

乔云是该村扶贫产业基地内商丘盛盛科技公司的一名员工,往常一个月能领4000元工资,疫情期间,公司没有复工复产,突然没有收入的她很是心急。几天前,当得知可以在家中干活的消息,她立即报了名。

除她之外,该村十几名村民也陆续报名,在家开工。报名后,公司负责人和村干部将原材料进行消毒,然后分配合,一家一家给村民们送去。

“这是你的,要先把线头剪掉,再检查一下拉链是不是有问题,已经消毒了,你放心干活吧。”商丘盛盛科技公司总经理蔡琳琳将材料送到村民卢红艳家中。卢红艳说:“俺这是手工活,在家就能干,一天做百十个,能挣100块钱左右。”

据蔡琳琳介绍,该公司生产健身器材、按摩器成品、运动器材等,集产品研发、设计、生产、销售于一体。春节前公司接到浙江省7万个智能按摩仪器订单,因疫情一直不能复产,眼瞅着交货日期一天天临近,员工也不停地在工作群里咨询复工时间,但疫情时期,要以员工的生命安全为第一,暂时不开工。于是,他就和村干部商议,根据员工都是本村群众的实情,决定由原来集中到扶贫车间做工转变为分散在家中“上班”。企业老板和镇、村干部变身送货员,负责把原材料发到群众家中,村民居家隔离期间也可以复工复产。

“为确保疫情期间稳定生产,我们一方面为全镇20余个扶贫车间消毒,做好体温计、口罩、消毒液等物资储备工作,另一方面根据扶贫企业和各村实际情况制定复工复产模式。目前,6家扶贫企业采取了这种‘送料上门’模式,既能完成企业订单,又能避免交叉感染,村民在家就能挣到钱。”张弓镇党委书记李红旗说。



2月25日,工人正在严格按照疫情防控要求进行第二条生产线的复工复产。宁陵嘉施利肥业在政府部门指导下,成立疫情防控领导小组,制订一系列严格的防疫措施和应急预案,有序复工复产,保障农业春耕农资需求。

本报记者 高会鹏 摄

县委编办

为帮扶村复工复产护航

本报讯(记者 高会鹏)随着气温逐渐回升,春耕生产正当时,宁陵县委编办在对帮扶村复工复产和常小庄村进行科学防控疫情的同时,积极组织帮扶村有序复工复产。

卡点防控不放松。在复工复产开始阶段,省内交通卡点逐步取消,各县市及乡镇务工人员陆续返岗,工作人员及时提醒居民,如家中有外来人员,要及时劝返并到村委会登记。同时,继续利用村口疫情防控卡点,核实外来车辆及人员基本情况,进行体温检测、登记,根据检测结果进行劝返或采取相应的防控措施,防止疫情输入,切实保护好人民群众生命安全和身体健康。

生产防控两不误。利用微信工作群和村口大喇叭,积极引导广大农户抢抓天气回暖的有利时机,及时开展大蒜、小麦等越冬作物田间水肥管理。为避免在春耕备耕过程中发生传染,帮扶村队员通过发送信息、喇叭播报等形式循环播放防疫知识,号召大家错时下地、分散干活,减少聚

集,佩戴口罩,做好自我防护。

农资物资不断档。为解决疫情防控期间村民不便外出采购生产物资的难题,驻村工作队积极与农资经销部门沟通协调,帮农户列出需求清单,由农资经销部门统一配送到村委会广场,组织村民有序购置。对缺乏劳动力的农户,驻村工作队将春耕生产所需的种子、化肥、农药等农资送到其家中或田间地头。根据农作物生长情况与农技人员视频通话,“面对面”向村民提供个性化技术指导,努力把疫情对农业的影响降到最低,保障农民增产增收。

就业服务不打烊。组织驻村工作队和党员干部通过公共招聘网、微信公众号、人社APP、宁陵县就业服务中心等平台收集招聘信息,确保招聘信息真实有效后在微信群发布。目前已发布岗位信息400余条,涉及15家企业,达成就业意向87人。与镇政府联合实施外地协作企业点对点组织返岗活动,通过专车接送的形式,帮助村民外出务工,最大限度降低疫情带来的影响。

(上接第1版)市公安局在社会面整体防控投入民警2200名,辅警3689人,群防群治力量19927人;在重点巡守方面投入民警390名,辅警581人。全市共启动23个公安检查站,临时执勤点、治安卡点95个,联合设置防疫检查点217个,累计检查车辆23137辆,检查人员47385人。关键时刻,全市基层党组织和广大党员做表率、冲在前、当先锋,据统计,从大年初一,商丘市12612个基层党组织书记冲在防控一线;1000多名副县级以上领导干部以“三五”基层工作日为依托,各牵头联系1个基层党支部,构筑群防群治的严密防线;32693名党员主动请缨,组建临时党支部、党员突击队。

从城市到农村,商丘利用在“两城”联创和脱贫攻坚中建立的成功机制,建立了以“行政村、自然村、村小组、社区、小区、楼院”为基础单位的“六位一体”联防联控体系,将防控关口前移,将防线沉到底,全覆盖。面对这突如其来的疫情大考,商丘及时、全面、深入的表现被无数网友赞为“硬核”防控,为打赢疫情防控阻击战奠定了坚实基础。

截至2月19日,商丘市共排查湖北返乡人员30370人,其中武汉21225人,湖北其他地区9145人;居家隔离14天以上且无症状人员29906人,不满14天或需要继续隔离观察人员464人;全市共做核酸检测5333人,确诊病例91例,发

现无症状感染者34例,有效防止了疫情的交叉传播。为了防止疫情再次传播,市疾控中心及时组织人员进行流行病学调查,第一时间收集整理确诊病例近期活动轨迹,第一时间在媒体进行发布,提醒有接触史的群众做好自我隔离;找准、找全密切接触者,及时落实隔离措施。目前,共追踪到密切接触者3481人。

疫情面前,信息越及时越公开越能稳定人心。2月2日开始,《商丘日报》持续一周推出疫情防控数字版特刊,商丘日报、商丘网微信公众号以图文、视频等形式,每天及时发布疫情防控最新数据和抗疫一线故事,体现了党媒在面对疫情时的责任担当。市委网信办发布

《网络舆情日报》等50余期,指导协调发布信息49978条,点击量和阅读量突破4800万次,微信商丘#抗疫阅读量高达2.6亿。商丘12345热线24小时开通,积极回应群众关切,取得非常好的效果。

又是一年“龙抬头”。没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。对现已确诊病例做到“全救治”,对目前发现的疑似病例和密切接触者做到“全隔离”,对涉武汉的输入人员做到“全排查”,对已掌握的输入检测做到“全在岗”……商丘市委、市政府一系列扎实举措有效遏制了疫情蔓延势头,全市上下凝聚众志成城、敢打必胜的坚定信心。

“我报名!”
“我志愿参加!”
“严格遵守纪律,坚决执行命令……”

在宁陵县孔集乡辛庄村,一场宣誓仪式正在进行,领誓人是宁陵县烟草局(分公司)派驻辛庄村驻村第一书记、工作队队长张林。自疫情发生以来,全市系统各单位驻村第一书记、工作队队长们迅速转换角色,“扶贫书记”变为“战疫先锋”,坚定地站在疫情防控第一线,当好群众的“主心骨”和“守护神”,与村委会干部和党员一起践行初心使命,深入群众扎实开展疫情防控工作。

“其实农村党员的觉悟很高,我们需要做的,就是把他们组织起来,在防疫一线接受党性锻炼和实践考验。”张林说道。面对农村返乡人员多、防控工作组织难、劝导工作协调难、防控措施落实难等问题,张林深知要想打赢这场疫情防控阻击战,必须紧紧依靠群众,发挥基层党组织的战斗堡垒作用,把党员干部群众拧成一股绳,筑牢群防群治防线。他撰写了一封《致辛庄村广大党员的一封信》,全面发动全村党员带头参与,成立党员先锋志愿服务队,在村内3个外来人员劝返点,按照“1名党员+1名脱贫攻坚队员+1名村民”模式,开展体温监测、排查登记、交通管控、宣传引导等各项防控工作,对外来入村的人员、车辆逐一核查、逐一登记,切实为群众构筑起疫情防控的坚实防线。

“作为第二党支部书记和客户服务部主任,做好各项疫情防控工作是我的职责和义务。”1月22日,接到上级通知后,马亮杰立即召开紧急会议,部署本部门疫情防控各项工作。1月27日晚,马亮杰接到上级紧急通知,要求立即对全体人员流动情况进行排查。疫情就是命令,他立即拿起电话安排部署此项工作,不到1个小时就完成了本部门排查工作。

“客服部负责全县的卷烟销售工作,卷烟销量能否止跌止跌、恢复增产,既事关行业经济平稳运行和形象转变的成效,也会对地方经济社会发展带来一定的影响。”马亮杰的妻子春节前曾导致腿部骨折,出院回家后仍需卧床无法行走,但是马亮杰考虑到疫情期间卷烟销售经营工作也不能落下,毅然舍小家为大家,主动提早返回岗位上班,并结合辖区卷烟市场实际情况,对卷烟销售工作多次开展零售户问卷调查,了解零售户疫情防控情况、卷烟销售、社会库存和市场价格。“疫情防控是当前最重要的工作,但生产经营管理也不能落下,努力把疫情带来的不利影响降到最低,是我义不容辞的责任。”马亮杰说。

“全体客户经理要坚持每天通过电话、微信等形式与零售客户保持紧密沟通,重点了解哪些客户可以开门营业,哪些客户具备收货条件,客户最需要哪些卷烟品规等信息……”2月19日,宁陵县烟草局(分公司)副经理孟祥伟组织营销人员召开了节后第一次工作例会。与以往不同的是,会议由线下变成了线上。

面对疫情,全市烟草系统坚持统筹推进,着力发挥好疫情防控和复工复产调度的“中枢”作用,严格落实疫情防控主体责任,以“内控扩散、外控输出”为目标,加强疫情监测,严格防护措施,积极向地方党委、政府和有关部门协调汇报,着力保障卷烟配送网络畅通。复工复产过程中,全市烟草系统党员干部深入基层,全面开展市场调研,采取微信问卷、电话拜访等方式,及时掌握社会库存、市场价格、订货意愿、地方防疫政策、交通阻断等情况,做到提前研判、心中有数。有序恢复复访后,加大市场供应,根据客户需求调整访销周期,提高订货效率;采取“一镇一策”、“一村一策”,保障不同区域、不同业态、不同规模客户的货源供应。一系列扎实有效、积极主动的举措,有力促进了疫情防控与卷烟营销两不误、双推进。

宁陵文艺工作者

创作文艺作品聚力抗疫

本报讯(记者 高会鹏)庚子新春,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,宁陵县广大文艺工作者积极主动,迅速推出战“疫”文艺作品,以文学、摄影、戏曲和书画等形式,向白衣天使和所有逆行的英雄致敬,充分发挥文学艺术强信心、暖人心、聚民心的独特作用,汇聚起守望相助的精神力量。

作家袁飞、崔旧增、刘伟、王景安等创作的诗歌作品,用诗歌凝心聚力,鼓舞意志,传递真情,共克时艰,为抗击疫情鼓劲加油。摄影家王伟、韩玉东、吕忠箱等拍摄的新闻图片在《河南日报》《大河报》等报刊推出,用镜头记录、宣传宁陵人民群防群控、全民抗疫的感人事迹和英勇壮举。剧作家李汉德作词、张祥各演唱的豫剧《打赢新冠肺炎阻击战》在快手平台播放,受到广泛关注,表达了对英雄的崇高敬意。宁陵籍词作家张世东作词,玄鸟传说组合演唱的歌曲《战“疫”》(MV)在学习强国平台推出,用深情的歌声点亮必胜的信念。县书协、县美协号召书画家创作以抗击疫情为主题的书画作品,得到了积极响应,书画家们挥毫泼墨,纷纷将自己的家国情怀融入到艺术创作之中。目前,收到稿件200余幅,经整理汇编后持续在线上展览,以书画传递抗疫正能量,提升士气,鼓舞民众。

文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌。在疫情面前,宁陵县广大文艺工作者一呼百应,以创作表达心声,用作品温暖人心,以应有的使命与担当谱写众志成城战“疫”篇章。

